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Question écrite n° 6170

Texte de la question

M. Vincent Ledoux attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les difficultés persistantes rencontrées par les
personnes souffrant de migraines dans l'accès à une prise en charge adaptée et équitable. La migraine est une
pathologie neurologique fréquente, invalidante et reconnue comme telle par l'Organisation mondiale de la santé.
Elle concerne environ 10 à 15 % de la population adulte en France, avec un retentissement parfois sévère sur la
vie personnelle et professionnelle des patients. Si des recommandations de bonne pratique ont été établies par
la Société française d'étude des migraines et céphalées (SFEMC) et si des innovations thérapeutiques sont
désormais disponibles, plusieurs obstacles demeurent. Certaines molécules récentes, comme les traitements
ciblant le CGRP (calcitonin gene-related peptide), restent pour l'instant non remboursées, ce qui limite leur
accessibilité. D'autres, comme le topiramate, font l'objet de restrictions de prescription récentes, susceptibles de
rendre plus difficile la prise en charge pour certains patients. Par ailleurs, les délais d'accès aux spécialistes, les
ruptures de stock de médicaments anciens et les disparités territoriales dans l'offre de soins peuvent retarder ou
entraver le suivi. Dans ce contexte, il souhaiterait connaître les intentions du Gouvernement quant à une
éventuelle accélération des procédures d'évaluation et de remboursement pour les traitements innovants de la
migraine ; un renforcement de la coordination entre médecine de ville et spécialistes ; des mesures visant à
sécuriser l'approvisionnement en médicaments utilisés dans cette indication et, plus largement, l'éventualité
d'une stratégie nationale dédiée à cette pathologie, afin de mieux répondre aux besoins des patients.
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